           


                                                        


      
التمرين الاول :
إن إماهة 2 كلورو2 ميثيل بروبان هو تفاعل بطيء وتام . معادلة التفاعل هي:
(CH3)3C  -Cl + 2 H2O                  (CH3)3C – OH + H3O+ Cl –

 في اللحظة t  ندخل كمية   n0 3,710mol   من 2 كلورو 2 ميثيل بروبان في بيشر يحتوي على 150ml  من الماء المقطر (كمية زائدة) ثم ندخل في المحلول أداة قياس الناقلية .

في اللحظة t  كانت    0 0  وفي اللحظة t=400s : وجدنا الناقلية النوعية النهائية  /Cm f 9,1 ms  وبقيت ثابتة بعد ذلك.
1- أنشئ جدول التقدم .                     2- حدد قيمة التقدم الأعظمي.

-3 نذكر أن الناقلية النوعية لمحلول شاردي تعطى بالعلاقة ΣiXi   = حيث Xi   هي التراكيز المولية للأفراد الكيميائيةالشاردية وi الناقلية النوعية المولية الشاردية لمختلف هذه الأفراد.
– بين أنه يمكن كتابة الناقلية النوعية على الشكل :   =K . x(t)  وحدد وحدة الثابت K.   ( K ليس ثابت الخلية)
                                                                       t). n0 
4- بين أنه في اللحظة t يعطى التقدم بالعلاقة    f            x(t) =    

5- أ) في الحظة  t1 كانت الناقلية النوعية للمزيج   5,1 ms/Cm=1   -    احسب التقدم  x(t1)  .   
   ب) استنتج كتلة 2 كلورو2 ميثيل بروبان المتبقية عند هذه اللحظة .  

  M= 92.5 g/mol        

التمرين الثاني :
                  بعض خصائص البلوتونيوم 241                                                                                     

- يتكون اليورانيوم  من نظيرين اساسين هما 238 U     بنسبة 99.3٪ و             235U    ويكون بنسبة   0.7٪                        
- الوقود النووي  يتكون اساسا من اليورانيوم 235  حيث تتميز النواة  235U  بقابليتها للانشطار اثناء قدفها او اصطدامها بنيترون n                                                   
البلوتونيوم 241  الدي يرمز لنواته بPu94 238
لا يتواجد في الطبيعة  بل ينتج من اليورانيوم 238 
حسب التحول المنمدج بالمعادلة التالية :  

                                               -ß y  +    94Pu 241                    n   x  +      U92 238     
حيث n   رمز النيترون و -ß  هوالتفكك  الصادر   x   و y    معاملات يطلب تعيينها                      عند تشكل البلوتونيوم  Pu241     تصبح نواتة  عرضة للانشطار  عند قدفها بنيترونات وتصدر- ß   و زمن نصف عمر Pu241   يقدر ببضع عشرات السنين                                                           عرف مايلي     ا- النواة المشعة   ب-  الانشطار النووي    ج-   زمن نصف العمر                            1- حدد العدد الكتلي  A    و العدد الشحني Z   لكل من النيترون n    و التفكك -ß                          2- تحديد الطاقة المحررة  اثناء تحول  البلوتونيوم  241                                                                                                         
- المعطيات :
   g u=1.66054.10-24

c
e- =1.6.10-19

m/s
c= 3.108             
m(ß-)= 0.00055 u     /     m(n)= 1.00866u    /   m(y) = 97.90070 u  /  m(pu)=241.00514 u
m(Cs) = 140.79352 u    /      m(Am) = 241.00457 u     /    1u = 931.5 Mev/c2                                            
 أ/ ان انشطار البلوتونيوم ينمدج بالمعادلة : 
3n                                                   + Y3998   + Cs14155 
  n  + Pu24194             
       احسب  ب MeV   الطاقة  المحررة من انشطار  نواة  Pu241     ,     EF                                                                

ب /   التفكك –ß   للبلوتونيوم 41 2                                                                                               

    يصدر Pu241  اثناء  تفككه  -ß   وتنتج النواة    Am 95241                                                                            

1-  اكتب المعادلة المنمدجة  لهدا التفكك                                                                                                         

2-  احسب الطاقة الناتجة  اثناء هدا التفكك   ED                                                                                                 
3-  قارن  بين الطاقتين   واحسب النسبة  بينهما   و مادا تستنتج                                                                          
4- الدراسة التجريبية لعينة لعينة من Pu 241                                                                                                 
 5-سمحت دراسة تجريبية  للنشاط الاشعاعي لعينة  من  Pu 241  بحساب النسبة   N(t)     وسجلت النتائج التالية :                                    
                                           N(0)   
	12
	9
	6
	3
	0 
	   t (ans) 

	0.53
	0.62
	0.73
	0.85
	1
	N(t)/N(0) 


أ/  أكتب عبارة التناقص الإشعاعي .
ب/ بطريقة بيانية من إختيارك :

  - استنتج ثابت التفكك λ  ثم احسب t1/2  ؟
                                                                 بالتوفيق   

  أستاذ المادة لطرش   
